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Α. Οφέλη φοιτητών/φοιτητριών από τη συµµετοχή τους στο 
πρόγραµµα Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου 
Πατρών 

Από τη συµµετοχή στην Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος Φιλολογίας οι φοιτητές και 

οι φοιτήτριες αναµένεται να αποκτήσουν τα εξής οφέλη:  

• Πρώτη επαφή µε τον επαγγελµατικό χώρο και απόκτηση της απαραίτητης 

εξωστρέφειας. 

• Γνωριµία µε τις τάσεις της αγοράς και τις δεξιότητες που απαιτούνται για να 

ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της νέας εποχής. 

• Εφαρµογή των γνώσεων που απέκτησαν στο Πανεπιστήµιο πάνω στον τοµέα 

εργασίας που τους ενδιαφέρει. 

• Γνωριµία µε τα διάφορα αντικείµενα του επαγγελµατικού χώρου, ώστε να 

επιλέξουν αυτό που τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελµατικό & 

προσωπικό επίπεδο. 

  

Β. Πρακτική Άσκηση Τµήµατος  

Η Πρακτική Άσκηση στο Τµήµα Φιλολογίας µπορεί να πραγµατοποιηθεί µέσω του 

µαθήµατος µε κωδικό PHL_ΠΑΦ και τίτλο «Πρακτική Άσκηση». 

 

Β1. Βασικά στοιχεία 

Το µάθηµα µε κωδικό PHL_ΠΑΦ και Τίτλο Πρακτική Άσκηση είναι µάθηµα 

επιλογής στο Πρόγραµµα Σπουδών του Τµήµατος Φιλολογίας Π.Π Αντιστοιχεί σε 5 

ECTS και εντάσσεται στο 8ο εξάµηνο σπουδών. Τα παραπάνω στοιχεία 

καθορίστηκαν µε απόφαση Συνέλευσης Τµήµατος: αρ. 207/02.06.2009. 

Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια 3 ηµερολογιακούς µήνες και καθορίζεται σε 

35-40 ώρες/εβδοµάδα. Έχει οριστεί ως πλήρους (ή µερικής) διάρκειας σύµφωνα µε 

την ισχύουσα νοµοθεσία. Ειδικά για την Πρακτική Άσκηση η οποία 

πραγµατοποιείται σε σχολικές µονάδες, η Πρακτική Άσκηση καθορίζεται σε 30 

ώρες/εβδοµάδα. 
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Η Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται σε καθορισµένες περιόδους που έχει θέσει 

το Τµήµα και πιο συγκεκριµένα συνήθως τους µήνες Φεβρουάριο έως Οκτώβριο. Οι 

µήνες δύναται να αλλάζουν, για λόγους ανωτέρας βίας. 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται σε δηµόσιες υπηρεσίες, Νοµικά 

Πρόσωπα Δηµοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(Ο.Τ.Α.) α’ και β’ βαθµού, Νοµικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) και 

επιχειρήσεις, εφεξής καλούµενους «Φορείς Υποδοχής», υπό την καθοδήγηση 

στελέχους Επόπτη του Φορέα Υποδοχής και την εποπτεία διδάσκοντος του 

Προγράµµατος Σπουδών. 

Η Πρακτική Άσκηση δύναται να διεξάγεται και σε Φορείς Υποδοχής της 

αλλοδαπής. Η Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται αποκλειστικά στους χώρους 

εγκατάστασης ή παροχής υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο 

ασκούµενος φοιτητής/η ασκούµενη φοιτήτρια παρευρίσκεται. Σε περίπτωση 

µετακίνησής του εκτός των άνω χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, τα 

έξοδα µετακίνησης και τυχόν διαµονής βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. 

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης του µαθήµατος είναι µέλος ΔΕΠ, Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. 

ή Ε.Τ.Ε.Π. το οποίο έχει οριστεί µε απόφαση Συνέλευσης. Εκτός του Υπευθύνου 

Πρακτικής Άσκησης, µε απόφαση Συνέλευσης έχει οριστεί τριµελής Επιτροπή 

Πρακτικής Άσκησης και τριµελής Επιτροπή Ενστάσεων. Η Επιτροπή Πρακτικής 

Άσκησης ορίζει έναν/µία Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά ασκούµενο 

φοιτητή/ασκούµενη φοιτήτρια. 

Β2. Προϋποθέσεις συµµετοχής 

Στην Πρακτική Άσκηση µπορούν να συµµετέχουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του 

Τµήµατος, οι οποίοι βρίσκονται στο 4ο έτος ή είναι επί πτυχίω (ν+2), εφόσον 

πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις ακαδηµαϊκής προόδου που πρέπει να 

πληρούνται για τη διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης: 

 

1. Εφόσον πρόκειται για τελειόφοιτους/τελειόφοιτες, να οφείλουν µέχρι 12 (δώδεκα) 

µαθήµατα συνολικά από τα τρία πρώτα έτη σπουδών (τα οποία ισοδυναµούν µε 60 

ECTS). 
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2. Εφόσον πρόκειται για επί πτυχίω φοιτητές/φοιτήτριες, να οφείλουν µέχρι 15 

(δεκαπέντε) µαθήµατα συνολικά (τα οποία ισοδυναµούν µε 75 ECTS) και να µην 

έχουν ξεπεράσει τα ν+2 έτη φοίτησης. 

Β3. Κριτήρια επιλογής  

Καταρτίζεται κατάλογος προτεραιότητας µε βάση τα παρακάτω κριτήρια επιλογής: 

 

1. Αριθµός µαθηµάτων στα οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς ο φοιτητής/η φοιτήτρια µε 

την ολοκλήρωση της επαναληπτικής περιόδου του Σεπτεµβρίου (=n). 

2. Συνολικός Αριθµός Mαθηµάτων έως και το τρίτο έτος για τους/τις 

τελειόφοιτους/τες (=36) και για τη λήψη του πτυχίου για τους/τις επί πτυχίω 

φοιτητές/φοιτήτριες (=48). 

3. Μέσος όρος Βαθµολογίας των µαθηµάτων που έχει εξεταστεί επιτυχώς (=Q). 

4. Μέγιστος Μέσος όρος Βαθµολογίας που µπορεί να επιτευχθεί (=10) 

 

Ο τελικός βαθµός (ΤΒ) των τελειόφοιτων προκύπτει βάσει του εξής αλγόριθµου:  

ΤΒ = (n*100/36)*0.5+(Q*100/10)*0.5 

Ο τελικός βαθµός (ΤΒ) των επί πτυχίω φοιτητών/φοιτητριών προκύπτει βάσει του 

εξής αλγόριθµου:  

ΤΒ= (n*100/48)*0.5+(Q*100/10)*0.5 

 

Σε περίπτωση ισοβαθµίας µεταξύ των υποψηφίων, εφαρµόζονται συµπληρωµατικά τα 

ακόλουθα κριτήρια: 

1. Σύγκριση µέσου όρου µαθηµάτων στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς οι 

φοιτητές/φοιτήτριες που ισοβαθµούν (προκρίνεται ο φοιτητής/η φοιτήτρια µε τον 

υψηλότερο µέσο όρο). 

2. Σύγκριση αριθµού µαθηµάτων στα οποία έχουν εξεταστεί επιτυχώς οι 

φοιτητές/φοιτήτριες που ισοβαθµούν (προκρίνεται ο φοιτητής/η φοιτήτρια που 

έχει εξεταστεί στα περισσότερα µαθήµατα) 

Σε περίπτωση που κάποιο από τα παραπάνω κριτήρια δεν µπορεί να δώσει τελικό 

αποτέλεσµα, τότε γίνεται:  

3. Κλήρωση µεταξύ των φοιτητών που ισοβαθµούν. 
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Β4. Αιτήσεις φοιτητών/φοιτητριών - Επιλογή - Ενστάσεις 
 

Οι αιτήσεις των φοιτητών/φοιτητριών πραγµατοποιούνται µέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδροµείου (email) ή µε κατάθεση των απαραίτητων δικαιολογητικών στη 

Γραµµατεία του Τµήµατος σύµφωνα µε την προκήρυξη του προγράµµατος. Η 

διαδικασία υποβολής αιτήσεων και οι σχετικές προθεσµίες ανακοινώνονται στην 

ιστοσελίδα του Τµήµατος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης.  

Η διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση των 

φοιτητών/φοιτητριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα (10) ηµερολογιακές ηµέρες. Μετά την 

επιλογή των φοιτητών/φοιτητριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα 

αποτελέσµατα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τµήµατος ή/και στην ιστοσελίδα του 

Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών. Οι φοιτητές/φοιτήτριες, 

που δεν έχουν επιλεγεί έχουν το δικαίωµα να καταθέσουν ηλεκτρονικά ένσταση (σε 

ειδική φόρµα/έντυπο) στην Γραµµατεία του Τµήµατος Άσκησης εντός πέντε (5) 

ηµερολογιακών ηµερών από την ανάρτηση των αποτελεσµάτων. Οι ενστάσεις 

εξετάζονται από την αρµόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. Ο οριστικός 

πίνακας των επιλεγέντων/επιλαχόντων φοιτητών και φοιτητριών που θα 

πραγµατοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τµήµατος ή 

της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) για τα Π.Μ.Σ. 

Β5. Επιλογή Φορέα Υποδοχής 

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία µε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, 

υποστηρίζουν τους φοιτητές και τις φοιτήτριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη 

διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης.  

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης µπορεί να τοποθετήσει τον φοιτητή/την 

φοιτήτρια σε Φορέα Υποδοχής από τους ήδη συνεργαζόµενους ή να εγκρίνει Φορέα 

Υποδοχής, που ο φοιτητής/η φοιτήτρια έχει προτείνει ο ίδιος/η ίδια.  

Για λόγους ηθικής δεοντολογίας, ο φοιτητής/η φοιτήτρια δεν µπορεί να 

πραγµατοποιήσει την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, 

θείοι, κλπ. Β’ βαθµού και άνω, σε ευθεία γραµµή, πλάγια γραµµή και εξ’ αγχιστείας). 

Σε κάθε περίπτωση, η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για 

τους φοιτητές/τις φοιτήτριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγµατοποιείται υποχρεωτικά 
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στο ειδικό Πληροφοριακό Σύστηµα ΑΤΛΑΣ της ανώνυµης εταιρείας του Ελληνικού 

Δηµοσίου µε την επωνυµία «Εθνικό Δίκτυο Υποδοµών Τεχνολογίας και Έρευνας 

Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Για τους σκοπούς του Γενικού Κανονισµού για την 

Προστασία Δεδοµένων (ΕΕ L119) και του ν. 4624/2019 (Α’ 137), το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων ενεργούν 

ως Υπεύθυνοι Επεξεργασίας και η Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. ως Εκτελούσα την Επεξεργασία. 

Κάθε θέση πρακτικής άσκησης που αφορά σε φοιτητές/φοιτήτριες πρώτου κύκλου 

σπουδών του Πανεπιστηµίου Πατρών υποχρεωτικά δηµοσιεύεται και καταγράφεται 

στο πληροφοριακό σύστηµα ΑΤΛΑΣ. 

Μετά την επιλογή των φοιτητών/φοιτητριών για την κατανοµή τους στους Φορείς 

Υποδοχής η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης λαµβάνει υπόψη τα παρακάτω: 

  
α. Συνέντευξη στην οποία θα διαµορφωθεί το προφίλ των υποψηφίων. 

β. Βιογραφικό σηµείωµα του φοιτητή/της φοιτήτριας στο οποίο θα αναγράφονται 

όλες οι σχετικές πληροφορίες που µπορεί να φανούν χρήσιµες για την τοποθέτηση 

του υποψήφιου/της υποψήφιας στο σχετικό φορέα υποδοχής (όπως βαθµός 

γλωσσοµάθειας, γνώση χρήσης υπολογιστών, προπτυχιακές εργασίες, εθελοντική - 

κοινωνική - φοιτητική δράση κοκ.). 

γ. Συνοδευτική επιστολή στην οποία ο ενδιαφερόµενος/η ενδιαφερόµενη θα εξηγεί 

τους λόγους για τους οποίους θέλει να εκπονήσει Πρακτική Άσκηση και θα 

αιτιολογεί την επιλογή του Φορέα Υποδοχής που έχει δηλώσει στην αίτηση.  

 

Τα παραπάνω κριτήρια δεν βαθµολογούνται, ωστόσο συνυπολογίζονται στην 

απόφαση της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης, για την τοποθέτηση των 

φοιτητών/φοιτητριών στους Φορείς Υποδοχής. Η τοποθέτηση των 

φοιτητών/φοιτητριών δεν επιδέχεται ενστάσεων.  

 

Β6. Αλλαγή Φορέα Υποδοχής – Διακοπή Πρακτικής 
Άσκησης 

Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα Υποδοχής ή διακοπή της Πρακτικής Άσκησης 

εφαρµόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισµό ΠΑ του Ιδρύµατος. 
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Β7. Δικαιώµατα και Υποχρεώσεις φοιτητών/φοιτητριών  

Ο φοιτητής/η φοιτήτρια πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης πρέπει να 

ακολουθήσει τις οδηγίες που θα δοθούν από το Τµήµα ή/και το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης σχετικά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης. 

Κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, ο ασκούµενος φοιτητής /η ασκούµενη 

φοιτήτρια δικαιούται 3 ηµέρες άδεια, για λόγους προσωπικούς, υγείας ή 

εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις). Ο ασκούµενος/η ασκούµενη µπορεί να 

χρησιµοποιήσει τις ηµέρες απουσίας είτε τµηµατικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια 

της Πρακτικής Άσκησης. 

Στην περίπτωση που θέλει να κάνει χρήση της άδειάς του για προσωπικούς ή 

εκπαιδευτικούς λόγους, τότε θα πρέπει να ενηµερώσει µέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδροµείου (email) για την απουσία του/της δύο (2) ηµέρες νωρίτερα τον 

οριζόµενο Επόπτη Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του Ιδρύµατος, το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης και φυσικά το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν 

ενηµερώσει δύο (2) ηµέρες νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί ότι ο 

ασκούµενος φοιτητής/η ασκούµενη φοιτήτρια απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η 

απουσία αυτή θα θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της 

Πρακτικής Άσκησης. Όταν συντρέχουν λόγοι υγείας, τότε ο ασκούµενος/η 

ασκούµενη µπορεί να ενηµερώσει για την απουσία του/της και την ίδια ηµέρα. 

Στον χώρο της Πρακτικής Άσκησης, ο ασκούµενος φοιτητής/η ασκούµενη 

φοιτήτρια, υποχρεούται να ακολουθεί τους κανονισµούς ασφαλείας και εργασίας ως 

και κάθε άλλη ρύθµιση που ισχύει για το προσωπικό του Φορέα Υποδοχής. 

Αδικαιολόγητες απουσίες ή παράβαση των κανονισµών του εργασιακού χώρου 

µπορούν να οδηγήσουν στη διακοπή της Πρακτικής Άσκησης. Στην περίπτωση αυτή, 

ο φοιτητής /η φοιτήτρια δύναται να επαναλάβει την Πρακτική Άσκηση, σύµφωνα µε 

τα όσα ορίζονται στον Κανονισµό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύµατος. 

 

Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω παραδοτέα 

για κάθε ασκούµενο/ασκούµενη: 
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1. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής 

στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (grafprak@upatras.gr) ή 

ταχυδροµικά ή να παραδοθεί µέσω του ασκούµενου/της ασκούµενης σε 

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του 

Πανεπιστηµίου Πατρών. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής 

ενηµερώνεται ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες έναρξης της Πρακτικής 

Άσκησης.  

2. Υπογεγραµµένες Συµβάσεις Πρακτικής Άσκησης: τις υπογεγραµµένες 

συµβάσεις Πρακτικής Άσκησης οφείλει να τις προσκοµίσει ο φοιτητής/η 

φοιτήτρια στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών είτε 

ταχυδροµικά είτε µε φυσική παρουσία σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που ορίζει 

το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών. 

3. Έκθεση Πεπραγµένων ασκούµενου φοιτητή Πρακτικής Άσκησης: 

συµπληρώνεται τον ασκούµενο/την ασκούµενη σε ειδική φόρµα, που υπάρχει στην 

ηλεκτρονική σελίδα (site) του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου 

Πατρών, µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης, και κατατίθεται µε τη λήξη της 

Πρακτικής Άσκησης στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου 

Πατρών.  

4. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας Υποδοχής 

στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιµες ηµέρες µετά τη λήξη της 

Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει ηλεκτρονικά στο Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης (grafprak@upatras.gr) ή ταχυδροµικά ή µε φυσική παρουσία µέσω του 

ασκούµενου/της ασκούµενης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που ορίζει το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών. Για τις ηµεροµηνίες ο 

Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά. 

5. Δελτίο Αξιολόγησης του ασκούµενου από τον Επόπτη του αντίστοιχου Φορέα 

Υποδοχής Πρακτικής Άσκησης: συµπληρώνεται από το Φορέα Υποδοχής σε 

ειδική φόρµα, που υπάρχει στην ηλεκτρονική σελίδα (site) του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών, µετά τη λήξη της Πρακτικής 

Άσκησης του ασκούµενου/της ασκούµενης. 
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6. Δελτίο Αξιολόγησης του ασκούµενου/της ασκούµενης από τον επόπτη 

καθηγητή: συµπληρώνεται από τον επόπτη του ασκούµενου/της ασκούµενης σε 

ειδική φόρµα, που υπάρχει στην ηλεκτρονική σελίδα (site) του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστηµίου Πατρών, µετά τη λήξη της Πρακτικής 

Άσκησης του ασκούµενου/της ασκούµενης. 

 

Ο/Η Υπεύθυνος/η Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει για την αποδοχή ή την 

απόρριψη των στοιχείων/δικαιολογητικών. Σε περίπτωση απόρριψης, µετά από 

αίτηση του ενδιαφερόµενου φοιτητή/της ενδιαφερόµενης φοιτήτριας, η Επιτροπή 

Πρακτικής Άσκησης αποφασίζει οριστικά για τη διάρκεια και το αντικείµενο 

απασχόλησης που πρέπει να πραγµατοποιηθούν συµπληρωµατικά ή ακυρώνει την 

απόφαση απόρριψης του/της Υπευθύνου/ης Πρακτικής Άσκησης και κάνει δεκτά τα 

στοιχεία/δικαιολογητικά. 

Ο ασκούµενος/η ασκούµενη δεν µπορεί να ορκιστεί πριν από την ολοκλήρωση της 

Πρακτικής Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί µάθηµα του 

Προγράµµατος Σπουδών. Μπορεί όµως να έχει ολοκληρώσει τις υπόλοιπες 

ακαδηµαϊκές του/της υποχρεώσεις χωρίς ωστόσο να έχει καταθέσει αίτηση 

ορκωµοσίας. 

Β8. Μέθοδοι αξιολόγησης/βαθµολόγησης του µαθήµατος 
Πρακτικής Άσκησης 

Η Πρακτική Άσκηση αξιολογείται από το επιβλέπον µέλος ΔΕΠ µε βάση: 

1. την αναλυτική γραπτή έκθεση της Πρακτικής Άσκησης από τον φοιτητή/τη 

φοιτήτρια, 

2. την προφορική παρουσίαση του αντικειµένου της Πρακτικής Άσκησης από τον 

φοιτητή /τη φοιτήτρια στη διάρκεια της εκδήλωσης που οργανώνεται για αυτό το 

σκοπό, και 

3. την έκθεση του φορέα υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης. 
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Β9. Ασφάλιση Φοιτητών/φοιτητριών κατά τη διάρκεια της 
Πρακτικής Άσκησης 

Με βάση την κείµενη νοµοθεσία, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που διεξάγουν 

Πρακτική Άσκηση, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλιση του Ηλεκτρονικού 

Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) σύµφωνα µε την παρ. 1 του 

άρθρου 10 του ν. 2217/1994 (Α΄83) µόνο για τον κίνδυνο του ατυχήµατος. Για την 

ασφάλιση παροχών ασθενείας σε είδος, εφαρµόζεται η παρ. 10 του άρθρου 15 του ν. 

3232/2004 (Α’ 48). Ο φοιτητής/η φοιτήτρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την 

Πρακτική Άσκηση, δεν παύει να είναι ασφαλισµένος/η στους γονείς του/της (ή αν 

είναι άµεσα ασφαλισµένος/η στη δική του/της ασφάλεια), δεν χάνει την ασφάλισή 

του/της. 

Β10. Αποζηµίωση Φοιτητών/Φοιτητριών  

Η αποζηµίωση από την Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται σύµφωνα µε την 

ισχύουσα νοµοθεσία και τον κανονισµό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύµατος.  

Β11. Διευκολύνσεις φοιτητών µε αναπηρία και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες  

Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συµµετοχή στην Πρακτική 

Άσκηση φοιτητών/φοιτητριών µε αναπηρία (ΑµεΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες, οι αιτήσεις θα αξιολογούνται µε τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν 

για όλους τους ενδιαφερόµενους. Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτητές/φοιτήτριες µε 

αναπηρία που πληρούν τα κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις 

των επιλαχόντων φοιτητών/φοιτητριών, θα γίνεται προσπάθεια η αίτησή τους να 

ικανοποιείται κατ’ εξαίρεση µε ταυτόχρονη ισάριθµη αύξηση των προσφερόµενων 

θέσεων Πρακτικής Άσκησης. Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε 

συνεργασία µε το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση 

Φορέα Υποδοχής που να µπορεί να φιλοξενήσει για πρακτική άσκηση στις 

εγκαταστάσεις του φοιτητή/φοιτήτρια µε αναπηρία. 
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Β12. Βεβαίωση Πραγµατοποίησης Πρακτικής Άσκησης 

Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης κάθε ασκούµενος/ασκούµενη δύναται να λάβει 

βεβαίωση πραγµατοποίησης Πρακτικής Άσκησης ή το Συµφωνητικό της Πρακτικής 

Άσκησης. 


